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COMUNICAT DE PRESĂ  
02 Februarie  - Ziua Mondială a Zonelor Umede 

ZONELE UMEDE ŞI BIODIVERSITATEA 

 
Ziua Mondială a Zonelor Umede este celebrată în fiecare an în data de 2 februarie pentru 

informarea şi sensibilizarea publicului privind valoarea şi beneficiile zonelor umede pentru omenire şi planetă. 
Această zi marchează şi data adoptării Convenției asupra zonelor umede de importanță internatională, la 
2 februarie 1971, în oraşul iranian Ramsar, ratificată de România în anul 1991.  

Obiectivul declarat al Convenției a fost de a conserva zonele umede, fauna și flora care servesc ca 
habitat al păsărilor acvatice, iar pe de altă parte constituie cele mai importante resurse de valoare economică, 
naturală, științifică și recreativă, a căror pierdere ar fi ireparabilă. 

În anul 2020, marcarea evenimentului ecologic "Ziua Mondială a Zonelor Umede" se face sub 

sloganul: ” ZONELE UMEDE ŞI BIODIVERSITATEA“. Tema din acest an este o oportunitate de a evidenția 

biodiversitatea zonelor umede, starea actuală a acestora și cum ne putem implica pentru a le proteja.  

Zonele umede sunt întinderi de bălţi, mlaştini, turbării, de ape naturale sau artificiale, permanente sau 

temporare, unde apa este stătătoare sau curgătoare, dulce, salmastră sau sărată, inclusiv întinderile de apă 

marină a căror adîncime la reflux nu depăşeşte 6 m. Acestea sunt bogate în biodiversitate şi sunt un habitat 

pentru o varietate de specii de plante şi animale. Ultimele estimări arată un declin global al biodiversităţii, în 

timp ce zonele umede dispar de trei ori mai repede decât pădurile. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Timiş în colaborare cu Palatul Copiilor Timișoara şi Muzeul Satului 
Bănăţean, va organiza împreună cu elevii de la Şcoala Gimnazială Nr.30 Timişoara, Liceul Teoretic Special 
IRIS din Timişoara, Colegiul Naţional Bănăţean Timişoara, Liceul Tehnologic de Silvicultura si Agricultura 
Casa Verde Timisoara, Şcoala Gimnazială Nr.19 Avram Iancu din Timişoara, Şcoala Gimnazială Nr.25 
Timişoara, Şcoala Gimnazială Nr.2 din Timişoara, Şcoala Gimnazială Nr.27 din Timişoara, Şcoala Gimnazială 
Nr.21 din Timişoara, Şcoala Waldorf din Timişoara, Şcoala Gimnazială Remetea Mare, Şcoala Gimnazială 
Satchinez, Şcoala Gimnazială Sacălaz, Gradiniţa PP Nr.23 Timişoara şi Grădiniţa PP Nr.33 Timişoara, 
activități de informare și conştientizare privind rolul şi importanța zonelor umede. 

Specialiști din cadrul Agenției pentru Protecția Mediului Timiș și Palatului Copiilor Timișoara vor 
prezenta elevilor beneficiile aduse de "Zonele umede" și biodiversitatea specifică zonelor umede, iar elevii 
îndrumaţi de cadrele didactice vor realiza desene, machete și alte materiale prin care vor reprezenta "Zonele 
umede" și viețuitoarele din zonele umede. În data de 04 februarie 2020, împreună cu un grup de 50 de elevi 
de la Şcoala Gimnazială Nr.30, vom  organiza activităţi în natură la Muzeul Satului Bănăţean din Timişoara, 
unde se va vizita balta din perimetrul muzeului. 

În întreaga lume există 2,375 de situri Ramsar, adică zone umede de importanță internațională, cu o 
suprafață de 253,614,461 hectare, România având desemante 19 situri  Ramsar, cu o suprafaţă totală de 
1.156.448 hectare. 

Zonele umede reprezentative pentru judeţul Timiș sunt: zona Mlaştinile Satchinez,  zona Mlaştinile 
Murani,  zona Lacul Surduc, Zona Lunca Bârzavei, Zona Lunca Timișului, iar Parcul Natural Lunca Mureșului 
este zonă umedă de importanţă internaţională, ce se întinde pe teritoriul judeţelor Timiș si Arad.   
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